
پنجمریاضی 



یم در به طور مثال وقتی میگوی.است% درصد یعنی درصد تا و علامت آن :نکته

تومان ندادیم یا از 20تومان،100تخفیف گرفتیم،یعنی از هر 20%خرید کالایی 

....تومان ندادیم و40تومان،200هر 

.درصدهارا میتوان به صورت کسر نوشت

20به طور مثال اگر 
80تخفیف گرفته باشیم یعنی 100

100

گیردعلامت درصد میتواند سمت چپ یا سمت راست عدد قرار .پرداخته ایم

.بیشتر سوال های درصد با تناسب حل می شود%. 20یا 20%مانند 
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و در تناسب علاوه بر ساده کردن صورت با مخرج همان کسر،میتوان د:نکته

ساده کردن یعنی این که هر.مخرج را با هم و دو صورت را نیز باهم ساده کرد

.دو را باید به یک عدد تقسیم کرد
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اگر عددی را      برابر .به آن افزوده ایم100%برابر کنیم،2اگر عددی را :نکته

.درصد به آن افزوده ایم( -1)×100کنیم، 

Produced with a Trial Version of PDF Annotator - www.PDFAnnotator.com



ز رابطه در چند درصد تخفیف متوالی یا پشت سرهم،درصد تخفیف نهایی ا:نکته

:زیر به دست می آید

تخفیف نهایی=مجموع تخفیف ها–ضرب تخفیف ها 
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100الا،فرض میکنیم قیمت اولیه کمسائل درصد افزایش و کاهش،در حل :نکته

را به دست آورده و 100سپس اختلاف اضافه شده یا کاهش یافته از .تومان است

:داریم

اختلاف×𝟏𝟎𝟎
.ردددرصدی که باید اضافه یا کم کنیم تا به قیمت اولیه باز گ. =اختلاف𝟏𝟎𝟎±

که در برای مسائلی است–برای مسائلی است که در ابتدا اضافه میکنیم و + 

.ابتدا کم میکنیم
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دهیم،محیط(یا کاهش)اگر همه ی ضلع های شکلی را      درصد افزایش :نکته

درصد (یاکاهش)می یابد ولی برای افزایش ( یا کاهش)شکل نیز      درصد افزایش

کرده،عدد حاصل را در خودش ( یا کم)اضافه 100%مساحت،ابتدا      درصد را به 

.به دست می آوریم100%ضرب کرده،اختلاف آن را از 



2اگر بخواهند کار را در .کارگر،کاری را در دو ساعت تمام میکنندهشت 
ساعت تمام 3

؟،چند کارگر نیاز استکنند

1)20

2)40

3)48

4)24
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اگر چرخ کوچک.سانتی متر با یک تسمه به هم وصل هستند36و 24چرخ به شعاع های دو 

؟دور بزند،چرخ بزرگ چند دور می زند30

دور       10(1

دور      14(2

دور       18(3

دور20(4
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؟روز چند شکلات را میخورند4بچه در 9.روز میخورند3شکلات را طی 12بچه،8

1)20

2)18

3)16

4)15

5)14
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تخفیف 20%اگر همین کالا را با .تومان2700تخفیف خریدیم 10%را با کالایی 

؟بخریم،چقدر باید بپردازیم

1)2500

2)2400

3)2300

4)2350
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حجم یک .گالن آب دارد11حجمش خالی است،دقیقا 80%تانکر هنگامی که یک 

؟تانکر با حجم چند گالن آب برابر است

1)44

2)88

3)77

4)66

5)55
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سیب خراب پیدا کرد و 12وقتی در جعبه را باز کرد،.عارف یک جعبه سیب خریدمحمد 

درصد سیب های خریداری 35در این صورت.درصد از سیب ها خراب هستند15میدانست 

؟شده چه تعداد سیب خواهد بود

1)5

2)12

3)28

4)33

5)62
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از دانش آموزانی که دوچرخه 30%دانش آموزان دوچرخه دارند و 50%مدرسه ما در 

چند درصد از کل دانش آموزان این مدرسه هم دوچرخه و هم اسکیت . دارند،اسکیت هم دارند

؟دارند

1)%15

2)%20

3)%25

4)%40

5)%80
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؟سال تقریبا چقدر است3افزایش قیمت کالا پس از .افزایش می یابد10%کالایی هر سال قیمت 

1)%33

2)%30

3%)28

4%)27

5%)31
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قیمت جدید را تخفیف 20%بهای خرید کالا را به آن اضافه کرد و بعد 25%ای فروشنده 

؟درصد سود یا زیان کدام است.داد

سود      %10(1

زیان      5(2%

سود       5(3%

نه سود و نه زیان(4
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ماه دیگر 2افزایش پیدا کرد و 20%سه ماه بعد،قیمت آن .دلار بود1000یک کامپیوتر قیمت 

؟قیمت کامپیوتر اکنون چند دلار است.درصد کاهش یافت20قیمت آن نسبت به قبل،

1)960

2)980

3)1000

4)1020
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درصد افزایش یابند،مساخت این مستطیل چند 10طول و عرض یک مستطیل هر کدام اگر 

؟درصد افزایش خواهد یافت

1)%10

2)%20

3)%21

4%)100

5%)121



رضا .سوال ها جواب درست بدهید60%سوالی،شما باید به 80قبولی در یک امتحان برای 

؟او به چند سوال پاسخ درست داده است.سوال کم تر از این مقدار جواب داده است3

1)45

2)48

3)51

4)77



داد اگر الگو را ادامه دهیم،درصد تع.سه شکل دارای مربع های سفید و سیاه هستنداین 

؟مشکی در پنجاهمین شکل الگو چند استهای مربع 

1)%49

2%)50

3%)51

4%)2
366

5%)75
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